长荡湖旅游度假区:

# 力争在全省省级旅游度假区建设中"强进位"



区委常委、长荡湖旅游度假区党工委书记陈锁龙 作交流发言 刘沁怡/摄

2018年是"十三五"发展承上启下的关键之年,也是"基础建设突破年",长荡湖旅游度假区将紧盯目标、紧盯任务,做到攻克时限、攻克品质、攻克机遇、攻克航颈。以"深入学习贯彻十九大精神,深入一线推进落实工作"的"双深入"活动为主线,全力做好各项工作。

### 2018年项目建设加快进行中……

2018年,长荡湖旅游度假区 将聚焦工程项目,聚力加快建设, 实施六大建设工程,完成总投资 6.6亿元。

1.路网建设工程。长荡湖西路。总长12.5公里,双向两车道, 道路宽12米,该项目是度假区独立运行以来首个建设工程项目, 正在进行路面施工。我们承诺:该项目5月份竣工,完成投资3700万元,切实打造成为道路、防洪、景观三位一体的标杆性工程。

长荡湖北路。总长 13.4 公里,双向四车道,分离式路基,每幅路面宽 10 米,计划 2019 年 6 月竣工,正在进行新建段桥梁工程、道路清表和土方填筑施工。我们承诺:该项目今年完成新建段路基和桥梁施工,完成投资 1 亿元。

金山路和丹桂路。金山路全长约 1.5 公里,道路宽 53 米。 丹桂路全长约 1.5 公里,道路宽 49 米。我们承诺:今年完成征 地清障和技术前期工作,动迁农 户 240 户。

2.二期清淤工程。该项目位 于湖区南部,面积约7.8平方公 里,清淤水下方量 298 万方,目前 正在进行前期手续办理工作。我 们承诺:该项目 8 月份进场施工, 今年清淤 200 万方,完成投资 5000 万元。

3. 退田还湖 (地形重塑)工程。今年实施西城街道、尧塘街道和儒林镇境内退田还湖土方约600万方,目前正在进行清障和图纸设计工作。我们承诺:该项目7月份进场施工,今年完成300万方,完成投资7500万元。

4.防洪大堤工程。总长 27 公里,按照 50 年一遇的防洪标准建设,目前正在进行施工图设计和审查。我们承诺:该项目 5 月份进场施工,今年建成 10 公里,完成

投资 1.22 亿元。

5.沿湖景观工程。正在进行长荡湖旅游大道和长荡湖西路绿化景观标准段施工图设计。我们承诺:该项目 9 月份进场施工,今年分别完成两个标准区块施工,做出样板,做出特色,完成投资 2000 万元。

6.生态渔业示范工程。围绕长荡湖生态渔业转型发展和旅游节庆活动,与中国水科院淡水中心全面合作,成立国有捕捞队,建设保种试验区、渔政技术用房、放流科普平台、暂养设施等。我们承诺:该项目3月份全面启动,4月份开工建设,完成投资2000万元。 徐欢



#### (二)总目标

- 1、力争在全区功能板块建设中"担重任"
- 2、力争在接轨常州主城区、推动发展新跨越中"当先锋"
- 3、力争在全省省级旅游度假区建设中"强进位"

争取用 10-15 年时间创成国家级生态旅游示范区或 5A 级景区







## 长荡湖生态清淤一期工程接近尾声

本报讯 3月13日,记者 在长荡湖生态清淤一期工地 看到,施工现场一片繁忙景 象,工程已接近尾声。

太湖流域长荡湖(金坛)生 态清淤面积 39.87 平方公里, 清淤深度 0.1~0.4 米, 清淤土 方 752.5 万立方米。项目分五 期实施,其中一期位于湖面东 北角,即金坛新建水厂取水口 范围,清淤面积约9.93平方公 里,清淤深度 0.12~0.3 米,清 淤量约173万立方米。为防止 二次污染,一期工程采用干法 施工。工期 180 个工作日,去 年 11 月 1 日开工,至目前清淤 土方 165 万立方米,5 个淤泥 填埋坑完成4个,28公里长施 工便道拆除 14 公里,近期将完 成所有土方清淤、施工道路拆 除、排水垄沟回填等,3月20 日具备围堰拆除注水条件。排 泥场防渗处理及复垦开始准 备,计划5月底完成所有排泥 场防渗处理及复垦工作。

长荡湖生态清淤一期项目 部副经理张荣华表示,施工中

受恶劣天气及节假日影响,有效工期被严重压缩,工期紧、任务重、施工强度高,项目部投入了大量人员、机械和设备。湖区古冲沟地质段(3)层软土厚度超过2米,设计要求采用干法清淤,施工难度大,施工机械、施工人员安全风险高。排泥场在弃土完成后,因淤泥无足够时间沉降稳定,顶部铺膜及防渗处理难度高。施工方科学安排工期,优化施工方案,投入自卸车100辆、水陆两用挖机60台,使施工效率提高了30%,确保了工程如期快速推进。

长荡湖是江苏省十大淡水湖之一,也是金坛的母亲湖。近年来我区通过网围整治、餐饮船归并整治、生态湿地建设等,使长荡湖水环境得到明显改善。此次生态清淤对湖底淤泥表面重金属等有害物质进行清除,对保护长荡湖水环境、提高防洪保安能力、确保饮用水安全及推进长荡湖旅游发展等具有重要的作用与意义。

茶建君

## 常州市动物卫生处理中心7月正式运行

本报讯 日前,常州市副市 长许峥带领市财政局、市农委等 相关部门负责人,来我区督查常 州市动物卫生处理中心建设,副 区长朱霞陪同。

常州市动物卫生处理中心位于金坛经济开发区化工园边缘的东柘荡村,占地面积约30亩,建设预算总投资约为5992.03万元,于去年8月正式开工。项目建成后,将满足全市

范围内病死动物无害化处理和现代化城市功能需要。根据设施一流、工艺领先的要求,项目建设内容包括主处理车间、指挥调度中心、配套用房、锅炉房、机修间、废气废水处理站和门卫等,同步实施环境绿化、道路、地面停车场地及室外水、电、气等综合配套设施。

目前,项目前期的立项审批、规划选址、环评审批等环节

已全面完成,在设备采购方面, 无害化处理成套设备与污水处 理设备已完成招标;在土建设计 与招标方面,总图、勘探、施工图 设计、场地设计、绿化设计、室内 装修已完成,项目预计今年7月 全面投入正式运行。

潘志辉 徐卉 徐欢



# 物业公司不履责 城管部门开罚单

本报讯 近日,区城管局行政执法大队对我区一家未能履行物业管理责任的物业公司开出了罚单。据了解,西城中队队员在巡查中发现,西城街道恰沁园小区和仓房小区内绿化带上有不少垃圾杂物。城管队员多次督促物业公司进行整改,但物业却一直未加以重视,垃圾杂物仍然无人清理。为督促物业公司履行责任,西城中队执法队员对物

业公司作出了罚款处理。

今年,区物业管理处由区住建委整体划归区城管局,区物业管理处主要参与拟定全区物业管理规范性文件、行业管理规范,负责全区住宅专项维修资金的归集、核算和使用管理,监管住宅小区非营业性公建配套设施的使用等。下一步,城管部门将加强物业管理服务监督,提高物业服务标准化、规范化、专业

化水平。分类分步开展住宅小区 环境综合整治,提升住宅小区管 理水平。规范引导业主自治组织 建设,形成"政府主导、社会参 与、市场运作"的良好局面。

孙婷 潘红霞

